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JBH-Herget – where service is a pleasure
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4 5Wir über uns

Dank der außergewöhnlich hohen Leistungsfähigkeit wie vor allem auch 

Serviceorientierung zählt die JBH-Management- & Personalberatung Herget 

zu den bestens etablierten Personalberatungen im deutschsprachigen Markt.

Branchenübergreifend betreuen wir nicht nur mittelständische Unternehmen 

bei nationalen wie auch europaweiten Projekten, sondern sind langjährig auch

zuverlässiger Beratungspartner für einige der bedeutendsten Global Players.

Dabei unterstützen wir diese kompetent bei der zügigen Besetzung anspruchs-

voller Management- und Spezialistenpositionen aller hierarchischen Ebenen.

Unsere vorbildlichen Arbeitsergebnisse stellen die Grundlage für langfristige

Partnerschaften mit unserer Klientel dar – neben unseren gelebten ethischen

Werten wie Offenheit, Integrität, Transparenz und gegenseitigem Vertrauen.

Unsere Philosophie

Seit Gründung im Jahr 1989 hat JBH-Herget im Rahmen von mehreren 1000

Projekten höchste qualitative Ansprüche für Klienten wie auch Kandidaten 

konsequent in Ergebnisse umgesetzt. Offenheit und Transparenz in der

Kommunikation, Integrität im Umgang mit allen Beteiligten sowie vor allem 

vorbildliche Projektdisziplin stellen neben zügiger und qualitativ erstklassiger

Abwicklung auch komplexer Projekte entscheidende Parameter für langfristig

konstruktive Partnerschaften dar.

Vertrauen in Kompetenz
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Gemeinsam mit dem Klienten erstellen unsere Berater ein detailliertes fachlich-

persönliches Anforderungsprofil, das als verbindliche Grundlage für die Suche dient.

Abhängig von Anforderungen resp. Schwierigkeitsgrad der Suche gehen wir

mittels Anzeige oder auch Executive Search in den Markt und sprechen ziel-

gruppenspezifisch Ideal-Kandidaten/Innen aus einer gemeinsam mit Ihnen

abgestimmten Targetliste an.

Auf Grundlage des gemeinsam erstellten Profils treffen wir für Sie eine präzise

Auswahl und präsentieren Ihnen zügig eine Shortlist von interessanten Top-

Profilen.

Unser Ziel: Höchste Sicherheit für Ihre Personalentscheidung !

Das Profil

Die Suche

Die Auswahl

Unser Weg für Ihren Erfolg
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Mailbox (Anzeigenservice)

Im Rahmen der Mailbox-Funktion übernehmen wir für Sie folgende individuelle
Leistungsbausteine:

❚ Detaillierte Positions- und Umfeldanalyse

❚ Positionsspezifische sowie zielgruppenorientierte Anzeigentextung 

❚ Ansprechende Gestaltung des Anzeigenlayouts

❚ Schaltung der von Ihnen freigegebenen Stelleninsertion in Print- resp. Online-
Medien sowie Kontrolle der erschienenen Anzeige

❚ Ausführliche telefonische Vorabinformation aller Interessenten für die zu 
besetzende Position, wobei die Kandidaten/Innen die von Ihnen freigegebenen
Informationen erhalten

❚ Umgehende Versendung von Eingangsbestätigungen an die Kandidaten/Innen 

❚ Durchsicht der eingegangenen Unterlagen auf Sperrvermerke

❚ Weiterleitung aller Unterlagen an Ihr Haus

❚ Gesamte Projektkoordination einschließlich aller Einladungen zu persönlichen
Gesprächen 

❚ Gerne auch Übernahme der gesamten Reiseorganisation

❚ Individuelle Absageschreiben nach Abschluss des Projektes

❚ Dabei: Ständige Kommunikation mit Ihnen wie auch den Kandidaten/Innen 

9

Die JBH-Leistungsübersicht

Das JBH-Instrumentarium hat sich bei vielen 1.000 Stellenbesetzungen äußerst
erfolgreich bewährt.

1 Mailbox (Anzeigenservice)

2 Mailbox mit Vorselektion

3 Fullservice (via Anzeige)

4 Executive Search

5 Management Audits

6 Assessment Center

7 Projektarbeit

Die für diese Projekte vereinbarte Vorgehensweise wird ständig mit Ihnen ab-
gestimmt, so dass Sie jederzeit über den aktuellen Sachstand informiert sind.

Im Übrigen sichern wir Ihnen zu, dass Ihre Aufträge mit dem erforderlichen
Nachdruck, der gebotenen Sorgfalt und Vertraulichkeit durchgeführt werden.

Sie haben eine Position neu geschaffen ? 
Sie müssen eine Position neu besetzen ? 
Oder die Position ist sogar noch besetzt ? 
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❚ Detaillierte Positions- und Umfeldanalyse

❚ Erstellung eines fachlichen resp. formalen Anforderungsprofils

❚ Positionsspezifische sowie zielgruppenorientierte Anzeigentextung 

❚ Ansprechende Gestaltung des Anzeigenlayouts

❚ Schaltung der von Ihnen freigegebenen Stelleninsertion in Print- resp. Online-
Medien sowie Kontrolle der erschienenen Anzeige

❚ Ausführliche telefonische Vorabinformation aller Interessenten für die zu besetz-
ende Position, wobei diese die von Ihnen freigegebenen Informationen erhalten

❚ Umgehende Versendung von Eingangsbestätigungen an die Kandidaten/Innen

❚ Screening aller Unterlagen nach den im Anforderungsprofil erstellten Parametern

❚ Telefoninterviews: Qualifiziert erscheinende Kandidaten/Innen werden von 
unseren Beratern telefonisch interviewt, um die fachliche wie auch persönliche 
Eignung der Interessenten herauszuarbeiten. Darüber hinaus werden formale
Kriterien wie Einkommen, Mobilität, Wechselmotiv, persönliche Erwartungs-
haltung, Führungsqualitäten etc. geklärt

❚ Zusammenfassung der wichtigsten Daten in kurzen Statements

❚ Gesamte Projektkoordination einschließlich aller Einladungen zu persönlichen 
Gesprächen

❚ Gerne auch Übernahme der gesamten Reiseorganisation

❚ Individuelle Absageschreiben nach Abschluss des Projektes

Mailbox mit Vorselektion
Im Rahmen der Mailbox/Vorselektion übernehmen wir für Sie folgende 
individuelle Leistungsbausteine:
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Fullservice (via Anzeige)

Im Rahmen des Fullservice übernehmen wir für Sie folgende individuelle
Leistungsbausteine:

❚ Persönliche Positions- und Umfeldanalyse für die zu besetzende Position 

❚ Hierbei gegebenenfalls Gespräche mit Fachvorgesetzten sowie Fachabteilungen

❚ Erstellung einer schriftlichen Job Description, die für den weiteren Projektablauf 
als verbindliche Grundlage gilt

❚ Textliche und gestalterische Umsetzung in eine zielgruppenorientierte
Stellenanzeige (Print/Online)

❚ Telefonservice: Alle Interessenten erhalten die von Ihnen freigegebenen Infor-
mationen und werden zur Einreichung ihrer schriftlichen Unterlagen motiviert

❚ Umgehende Versendung von schriftlichen Eingangsbestätigungen mit Hinweisen
auf das weitere Procedere

❚ Professionelle Analyse und Vorauswahl der bei uns eingegangenen Unterlagen

❚ Durchführung von Telefoninterviews mit qualifiziert erscheinenden
Kandidaten/Innen zur Klärung formaler Kriterien (Einkommen -fix/variabel-,
Eintrittstermin, Umzugsbereitschaft, persönliche Erwartungshaltung etc.)

❚ Durchführung von ausführlichen, persönlichen Interviews mit den interessantesten
Kandidaten/Innen unter Berücksichtigung des gemeinsam erstellten Profils

❚ Erstellung von aussagekräftigen Interviewberichten mit den wichtigsten Daten
sowie individueller Würdigung aller geeigneten Interessenten

❚ Empfehlung für das weitere Procedere

❚ Präsentation einer Shortlist von geeigneten Kandidaten/Innen in Ihrem Hause

❚ Begleitende Betreuung bis zur Vertragsunterzeichnung 

❚ Regelmäßige Follow-Ups

❚ Garantie bei JBH-Empfehlung
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Management Audit
Unternehmen stehen vor der strategischen Herausforderung (Merger-Situatio-
nen, Personalentwicklungsmaßnahmen etc.), die Potenziale ihrer aktuellen 
und künftigen Führungskräfte im Sinne des Unternehmenserfolges immer 
besser analysieren und fördern zu müssen. Das systematische Management
Audit ermöglicht die Beurteilung der Führungsebene eines Unternehmens
sowohl unter Berücksichtigung der Einzelpersonen als auch hinsichtlich ihres
Zusammenwirkens. Unser Vorgehen:

❚ Detaillierte Erarbeitung der Ziele, der spezifischen und relevanten (Management-)
Anforderungen sowie der Ist-Situation gemeinsam mit Ihnen

❚ Mitgestaltung der Informationen gegenüber dem teilnehmenden Management 
über schlüssige Begründungen für das Management Audit

❚ Durchführung von Selbsteinschätzungen der Teilnehmer in den relevanten
Kriterien auf der Basis wissenschaftlich fundierter Methoden

❚ Mehrstündiges Tiefeninterview durch 2-3 Berater zur Potenzialeinschätzung

❚ Erstellung eines detaillierten Ergebnisberichtes mit klaren Aussagen zu 
Beurteilung, Eignung und Entwicklungspotenzial 

❚ Einzel-Feedbacks mit den Teilnehmern und bei Bedarf Präsentation der Ergebnisse
vor Entscheidungsträgern

❚ Durchführung von Coachings als individuelle Entwicklungsmaßnahme für 
Führungskräfte

13
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❚ Positions- und Umfeldanalyse für die zu besetzende Position 

❚ Erstellung einer schriftlichen Job Description, die für den weiteren Projektablauf 
als verbindliche Grundlage gilt

❚ Ausführliche Markt- und Wettbewerbsanalyse 

❚ Festlegung der zur Zielgruppe zählenden Unternehmen (Targetliste).
Hierbei werden Unternehmen, die aus politischen o. ä. Gründen bei der Suche
ausgeklammert werden sollen, mit Ihnen gemeinsam abgestimmt

❚ Identifizierung und direkte Kontaktaufnahme mit allen potenziellen Kandidaten/
Innen, die aufgrund von Ausbildung/Profil sowie Erfahrung für die zu besetzende
Position in Frage kommen

❚ Dabei ebenfalls Zugriff auf die bestehende Datenbank

❚ Motivation aller interessanten Kandidaten/Innen, persönliche CVs einzureichen

❚ Bearbeitung und Analyse der bei uns eingegangenen schriftlichen Unterlagen

❚ Durchführung von ausführlichen persönlichen Interviews unter Berücksichtigung
des mit Ihnen oder dem Fachvorgesetzten vereinbarten Profils

❚ Erstellung von aussagekräftigen Interviewberichten inkl. der wichtigsten Daten 
sowie individuelle Würdigung aller geeigneten Interessenten

❚ Präsentation einer Shortlist von geeigneten Kandidaten/Innen in Ihrem Hause

❚ Empfehlung für das weitere Procedere

❚ Begleitende Beratung bis hin zur Vertragsunterzeichnung mit dem optimal 
geeigneten Kandidaten/In

❚ Regelmäßige Follow-Ups

❚ Garantie bei JBH-Empfehlung

Executive Search
Bei der Suche nach Führungskräften und Spezialisten, die über Insertionen 
nur schwer zu erreichen sind, bieten wir Ihnen zusätzlich die Möglichkeit,
diese Kandidaten/Innen im Rahmen des Executive Search zu gewinnen.

Der Projektablauf sieht wie folgt aus:
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7

Projektarbeit
Aufgrund personeller Engpässe (Urlaub, Krankheit etc.) kann ein wichtiges Projekt
nicht zügig abgewickelt werden. Im Rahmen von Projektarbeit unterstützen wir
Sie gerne fachkompetent bei:

›› Gehaltsstudien
Die gehaltlichen Rahmenbedingungen unterliegen zunehmend deutlichen
Veränderungen. In vielen Branchen stagnieren die Gehälter, Ihre Mitarbeiter/
Innen hingegen fordern mehr Einkommen… 
Mit Sachverstand, Expertise und Diskretion erstellen wir unter Berücksichtigung
aller relevanten Parameter aussagekräftige Gehaltsstudien für das Middle- und
Top-Management.

›› Interviews
Aufgrund besonderer Arbeitsbelastungen, Dienstreisen, Krankheit oder auch
Urlaub Ihrer Mitarbeiter/Innen können Recruitment-Projekte nicht zeitnah
abgeschlossen werden? Gerne unterstützen wir Sie engagiert und kompetent 
bei der zügigen Realisierung Ihrer Einstellungsprojekte.

›› Referenzen
Im Rahmen der Besetzung von Fach- und Führungspositionen holen wir nach
Absprache mit Ihnen Referenzen bei früheren Arbeitgebern resp. Vorgesetzten
ein, um Selbstangaben der Kandidaten/Innen wie auch den Wahrheitsgehalt
von Zeugnissen zu validieren.

›› Vorträge
Dank unserer anerkannten Marktkenntnis, der Präsentationssicherheit und 
Begeisterungsfähigkeit sind wir in den letzten Jahren gefragte Referenten für 
die Süddeutsche Zeitung, Frankfurter Allgemeine Zeitung, Computer Woche
und den Bayerischen Rundfunk gewesen. Die Referate beinhalteten arbeitsmarkt-
politische Themen bzw. Empfehlungen zur zielführenden Personalauswahl,
Interviewtechniken sowie die Vorstellung eignungsdiagnostischer Verfahren.
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❚ Erstellung eines positionsspezifischen Anforderungsprofils

❚ Planung und Konzeption eines individuell für Ihr Haus zugeschnittenen
Auswahlverfahrens für die zu besetzende Position

❚ Erstellung von individuellen AC-Unterlagen

❚ Vorstellung des Ablaufs und des Inhaltes der Veranstaltung

❚ Briefing der Assessoren 

❚ Auswahl und Reservierung von Hotel, Tagungsräumen und Zimmer für 
die Kandidaten/Innen

❚ Vorabinformormation und Einladungen der Kandidaten/Innen zum 
Assessment Center

❚ Moderation, Durchführung und Betreuung der gesamten Veranstaltung durch
Berater unseres Hauses

❚ Auswertung der Testverfahren 

❚ Individuelle Feedback-Gespräche mit den Kandidaten/Innen über die 
AC-Ergebnisse 

Assessment Center
Das AC gehört als Auswahl-Instrument in vielen Firmen zu den Standardverfahren.
Zu Recht, denn durch individuell konzipierte ACs erkennen Sie binnen weniger
Übungen, welche der Teilnehmer/Innen tatsächlich als High Potentials eingestellt
und gefördert werden sollten. Aber auch im Management Development-Prozess
hat sich das AC als Instrument mit höchster Zuverlässigkeit bewährt.

Unsere Leistungen:
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Referenzen (Auszug)

ARVAL Deutschland GmbH

Augustinum

Bang & Olufsen Deutschland GmbH

Bauer AG

Baxter Deutschland GmbH

Bayerisches Rotes Kreuz 

Bergader Privatkäserei 

Bio-Rad Laboratories GmbH 

Blutspendedienst

Burkhof Kaffee GmbH

Clarins GmbH 

Creaton AG

dba Luftfahrtgesellschaft mbH

Edwards Lifesciences Services GmbH

EOS GmbH

essex pharma GmbH

gewerbegrund

GE

GlaxoSmithKline GmbH & Co. KG

Hallhuber GmbH

Hans Einhell AG

Hermes Arzneimittel GmbH

Hexal AG

HiPP-Werk G. HiPP GmbH & Co. KG

Home Shopping Europe AG

inge AG

Intergraph (Deutschland) GmbH

Josef Hebel GmbH & Co. KG

KaVo Dental GmbH

Klüber Lubrication München KG

Krauss-Maffei Kunststofftechnik GmbH

Lech-Stahlwerke GmbH

LEGO GmbH

Logitech GmbH

Marc O’Polo International GmbH

Medoil GmbH

MSD SHARP & DOHME GmbH

Müller-Milch

Münchner Volkshochschule GmbH

Sachsenmilch AG

Servier Deutschland GmbH

Smiths Medical Deutschland GmbH

Sparda-Bank

Stefanel GmbH

Vinnolit GmbH & Co. KG

Winthrop Arzneimittel GmbH

Wrigley GmbH

W. Spitzner-Arzneimittelfabrik GmbH

Wolf GmbH 

Zarges GmbH & Co. KG

Zott GmbH & Co. KG
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Besuchen Sie 
unseren aktuellen 
Stellenmarkt:

www.jbh-herget.de

JBH-Management- & Personalberatung Herget
Landshuter Allee 8
D - 80637 München
Tel: +49 / (0)89 / 82 92 92 - 0 
Fax:+49 / (0)89 / 82 92 92 - 25
e-mail: info@jbh-herget.de
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